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会議の経過 

平成２７年度 第１回西目まちづくり協議会 

                                        平成２７年８月２１日（金） 

                                        午後１０時３０分  開会 

【委嘱状交付】 

長谷部市長による委嘱状の交付。 

 

【市長あいさつ】 

 

【委員自己紹介、職員紹介】 

 

【会長・副会長選任】 

 委員の方より事務局（案）がないかとの提案あり。 

事務局より会長に１７番、鷹島恵一氏、副会長に１２番、櫻井茂和氏とする案を提示する。 

 続いて、異議なしの声あり。 

 他に意見なく拍手により承認となる。 

 

【会長・副会長就任あいさつ】 

 

【説明】 

①協議会活動の進め方について 説明：振興課参事 

  協議会の活動方向や会議日程の調整を担っていただく、企画運営部会を本日設置依頼。 

  委員の構成は５名とし、会長、副会長、応募した委員１名、委員から２名とした。 

◇議長 

  事務局の案に対して、委員の皆さんのご意見をお伺いしたいと思います。 

 

          《意見・質問なし。》 

 

◇議長 

  事務局案の形でよろしいでしょうか？ 

 

          《異議なしの声あり。》 

 

◇議長 

  事務局として企画運営部会の案などありますか。 

●振興課山本参事 

  それでは、事務局（案）についてご提案いたしますので、お取り計らいくださるようお願いします。 

 

         《 事務局（案） 》 
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◇議長 

  ５名に会長、副会長が参画し、また公募の委員１名も参画するとのことですので、２名を委員の皆さん（男

女１名ずつ）から推薦していただければありがたいですがいかがでしょうか。 

 

          《 委員より声なし 》 

 

◇議長 

推薦もむずかしいと思いますので、事務局案でよろしいでしょうか？ 

 

          《 異議なしの声あり 》 

 

●振興課山本参事 

それでは、事務局案を用意しておりますので発表します。 

公募されました１６番長根サカヱ様、この他に９番渡邊ゆかり様、１８番多賀谷良博様、それに１７番鷹島会

長様と１２番櫻井副会長様の５名にお願いしたいと思います。 

 

◇議長 

  ありがとうございました。ただいま事務局より紹介ありましたが、これでよろしいでしょうか。 

 

《 拍手あり 》 

 

◇議長 

  それでは、ただいま事務局から提案のありました委員の皆さんで『企画運営部会』を設置したいと思います

ので、よろしくお願いいたします。 

 

《 意見・質問なし 》 

 

【議事】 

６．由利本荘市総合計画・主要事業について 

 説明：佐々木総合支所長、齋藤（豊）産業課長、加藤建設課長、齋藤（久）教育学習課長 

     山本振興課長補佐 

  

 

◇議長 

  ただ今ご説明いただきました件について、ご質問ご意見等ございましたら委員の皆様方からお願いいたし

ます。 

 ○Ａ委員 

  まちづくり協議会は、今後の市の人口減少に歯止めをかけるのだという大きな目標があって、そのための

西目地域でのまちづくりだということを頭に入れながら西目地域の主要事業の話を聞いていたのですが、こ

れらの主要事業は人口減少に歯止めをかける事業なのでしょうか。通常の地域課題解決のための事業と

なんら差異はないように感じられたのですがいかかでしょうか 
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 ●佐々木総合支所長 

お答えいたします。 

私どもは、由利本荘市全体でまちづくり協議会、それから、先程お話ししました発展計画この中では大き

いものも含めて、その中で、その中に入っているもの当然あるわけです。その発展計画と申しますのは、事

細かにここの修繕とか、この道路の修繕とか個々の計画ではございません。大きい枠で捉えております。 

西目の場合ですと、ご存じのとおり道路の舗装・改良、下水道は非常に進んでおります。そういうことで西

目につきましては、実際大きな事業が他の地域より少ないかなという感じがございますけれども、これが先

程申しました新創造ビジョンの中で割り当てられているものではございません。確かになっているものもござ

いますけど、大きく捉えておると言うことでございます。 

 

◇議長 

   よろしいでしょうか？ 

 

○Ａ委員 

よくわかりません。 

 

◇議長 

   では、もう少しご質問ありましたら、どうぞ。 

 

○Ａ委員 

今回配布された百ページ余りの新創造ビジョンを一通り読ませていただきましたが、いわゆる平成２７年

度からの長期的なビジョンですけれども、人口減少、少子高齢化は、昨日今日言われた話ではなくて、二十

数年前から言われている話ですよね。じゃあ今日まで何もしなかったのか。いやそうではなく同じ事をやって

きたのです。それを改めて平成２７年度から、いわゆる平成５２年度には秋田県人口が７０万人にもなって、

由利本荘市の人口が７万人になることを前提とするならば、歯止めではなくて先ほど市長がソフトランディン

グという話をしておりましたが、「人口減少に歯止めを掛けられない。ただブレーキを掛けるのだ。」という話

しをしておりましたので、じゃあ人口の落としどころとして、これから５年後、１０年後どうしていくのかという話

の方がむしろ大切で、それにむけてどうするのかという話もできるのでしょうけれども、その中間というものが

何もなくて、ただこうなのだ、この資料は現状分析だけ細かくやっている。だけど、どうするのかということが

ないのです。そういう風にしか汲み取れませんでした。また、貴西目地域の話を聞いてみますと、直接何が

関係あるのだということが見えないので、今の支所長の話もよくわからないということです。 

 

 ●佐々木総合支所長 

先程、市長も申しました通り、人口減少に歯止めを掛けるということはスピードダウンするということでござ

います。 

先程わたくしが申しましたけれども、このままですと７万人を割るということで、それを７万２千人にもってい

きたいと大きな重点戦略なのです。じゃあ何をやるか申しますと、４月から由利本荘まるごと営業本部という

ものを立ち上げまして、由利本荘市をとにかく売り出すと。 

それから定住・移住について今まで以上に力を入れていくということで、実際に関東の方で説明会。それ

からお盆には由利本荘市の方で説明会、移住・定住についての説明会、職業の紹介ということやって、なん

とか人口減少に歯止めを掛けている先程申し上げましたけど、ただゆるやかにいろいろな事業をいままでや

ってきたのですけれども、平成 27 年度からはそれ以上に力を入れていくということでございます。 
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 ◇議長 

  よろしいでしょうか。 

 

 ◇議長 

  ほかにございませんでしょうか。 

 

○Ｂ委員 

望海の丘の東屋の改修工事に関することですけれども、今まで東屋は結構使われておりましたで

しょうか。使われている時はどういう方々に使われているのでしょうか？それをお教えいただけれ

ば助かるのですけれども。 

 

●齋藤産業課長 

お答えします。東屋につきましては、数年前から実は老朽化して危険だということで、ロープを張

って立ち入りを制限しておりました。実は、昨年度に簡易な修繕を行おうとしたのですが、これが補

助事業に採択されることになり、全体的な整備ができるということで１年待った経緯がございます。 

じゃあどういった利用があったかと申しますと、実は数年前からほとんど利用が少なかった。 

コロニーに入所されている方々が結構散歩とかで利用されているのは見ておりましたが、実際に

一般の方々の利用というのは、望海の丘の管理棟周辺だけだったと私どもは思っております。今はキ

ャンプ場も閉めてしまいましたので、実際に利用されている状況はないのですけれども、手を加えて

公園全体の持ち物も含めて整備して参りたいと思い、今回、県の方へお願いして事業を行うこととし

ております。使用につきましては、なかなか今まで利用が無かったということでございます。 

 

◇議長 

  よろしいでしょうか。 

 

○Ｂ委員 

  （挙手）はい 

 

○Ｂ委員 

キャンプ場も言いたかったのですが、キャンプ場も私たちの頃はキャンプ場を使ってそれぞれの

思い出がいっぱい詰まっています。そこも今荒れ放題だと思うのですよ。東屋もいつか使おうかなぁ

と思ったのですけれども、入れない状態だったのですけれども東屋も使い道は一杯あったのですけ

れども、東屋の下は坂になっていて下がって遊んでいてんですけれども、そこでキャンプ場をきちん

とやってもらえれば、東屋ももっともっと使い道があると思うのですが、なんかもったいないなぁと

前から見ておりました。急に言ってもトイレに入れない状況だと思ったのですけれども、申し込みし

なければ入れなかったのでしょうか？ 
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●齋藤産業課長 

管理棟につきましては、24 時間ご自由に入ってご利用くださいという状態でトイレも使用できま

す。ただ、冬期間につきましては閉鎖しておりますので、その間は利用できないという状況です。 

キャンプ場につきましても、近隣にオートキャンプ場的なものが色々整備されまして、望海の丘の

キャンプ場の設備もなかなか整ってないということで、観光客が他に回ってしまって、今、年間でも

問い合わせも１件２件で、キャンプできますかというような状況であります。 

あと、管理棟につきましては常時開いていますので、周辺でキャンプしていただくのは火の取り扱

いさえ注意していただければご自由にどうぞという体制をとっておりますので、なかなかキャンプ

場の再開というのは設備もない状態ですので難しいところでして、管理棟を中心に整備して行きた

いと考えております。 

 

○Ｂ委員 

わかりました。 

 

 ◇議長 

 ほかにございませんでしょうか。 

 

○Ｃ委員 

 はい 

 

○Ｃ委員 

一ヶ月くらい前にまちづくり協議会の資料を送られてきたわけですけども、この中身を見て由利本

荘市まちづくり協議会のこれまでの流れを見ましたが、西目地域の関係を見てみましたが、平成２５

年から行われているようでございますが、過去の３年間どのような内容でやってきたのかが送られて

きた資料を見てもよくわからないかったものですから、今回最初にこの質問をしょうと思ったのです。 

先回までやってきた事の繋がりとこれからやろうとすることはですね、前やってきた３年間の内容

見てですね。それで終わってという話ではなく、その継続性ということ考えた場合、何か繋がりが非

常に薄いなと思うものですから、そのへんが掘り下げて２年間という期間があっという間に終わって

しまうのではないかと思うので、前にやった事で引き継いでやっていける事がないのかということの

質問です。 

 

●佐々木総合支所長 

いまの質問にお答えいたします。西目地域のまちづくり協議会の前の３年間につきましては、由利本荘市

のホームページに掲載なっております。市のホームページにおいてご覧くださいますようお願い申し上げま

す。 

 

◇議長 

  よろしいでしょうか。 

 

○Ｃ委員  はい 
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◇議長 

  ほかにございませんでしょうか。 

 

◇議長 

  無いようですので、【その他】に入ります。 

それでは、議事の ７．その他 ですが、事務局から何かありますか。 

 

          《 特に事務局よりなし 》 

 

  無いようですので、それでは本日の議事については、これで終了したいと思います。 

  長時間に亘り、みなさま方ご協議ありがとうございました。 

 

【午前１１時５０閉会】 


